

集团公司各单位

# 组织收听收看集团公司“9.28”安全警示教育现场反思活动



高阳煤矿



中盛煤业



生活服务公司



供电分公司

汾西矿业讯 9月28日,集团公司在水峪煤业举办《汾西焦点》进矿山“安全永驻矿工心”“9.28”安全警示教育现场反思活动。我公司各单位积极组织收听收看“9.28”安全警示教育现场反思活动,痛定思痛、汲取教训,将“安全为天、生命至上”的理念牢记于心、落在实处,为企业长治久安做出贡献。

水峪煤业职工家属与部分干部职工代表在现场观看,各单位队组通过网络视频直播等方式收听收看,深刻反思,时刻敲响安全警钟,进一步推进杜邦安全理念建设,促进全员安全素质提升。

(陈重凯 周毅)

柳湾煤矿组织广大干部职工通过手机、电脑等形式收听收看了“9.28”安全警示教育现场反思活动,并通过悬挂宣传条幅,利用早调会、班前会开展“9.28”事故安全警示教育宣讲等积极营造教育反思浓厚氛围。

(苏晓刚)

宜兴煤业组织公司干部职工通过电视、电脑、手机等载体收听收看“9.28”安全警示教育现场反思

活动,使干部职工进一步增强公司干部职工安全责任意识,深刻吸取事故教训,养成良好的安全行为习惯,提高安全防范能力,打好“百日安全会战”攻坚战。

(王晓俊)

香源煤业组织全体干部职工收听收看了“9.28”安全警示教育现场反思活动。与此同时,以“百日安全会战”活动为契机,扎实开展安全大讨论活动,重点利用班前会、周五例会等时间点组织职工集中学习、反思事故案例,对近期安全事故发生原因及防范措施的落实情况进行“回头看”;针对各类安全问题举一反三,动员全体职工踊跃参与安全辨识、解决本岗位安全隐患工作,促使安全生产管理人员进一步反思和警醒。

(韩俊翔 王妮)

两渡煤业组织广大干部职工通过手机、电脑等形式收听收看了“9.28”安全警示教育现场反思活动。他们积极行动,组织入井干部职工开展安全宣誓、安全签名等活动,为彻底消除各类水害隐患、确

保矿井安全生产奠定了坚实基础。

(郝芊莛)

南关煤业组织广大干部职工通过手机、电脑等形式收听收看了“9.28”安全警示教育现场反思活动。要求各队组加强职工作业规程、防范措施的贯彻学习,开展安全警示教育反思征文活动,使警示教育活动再升华,切实做到警钟长鸣。同时,狠抓现场管理,特别是重点岗位及关键环节的安全管理,做到紧盯现场环境、人员、设备等变化,约束职工的不规范行为,排除设备的不安全状态,消除现场不安全因素,坚决做到“不安全不生产”。

(陈燕 郭帅)

汾西瑞泰公司组织全体干部职工收听收看了“9.28”安全警示教育现场反思活动。大家纷纷表示将牢记事故教训,把安全放在第一位,认认真真搞好安全生产,不折不扣执行规章制度,时时刻刻牢记安全是生命保护伞的道理,对自己负责,对家庭负责,对子女负责,对父母负责,对社会负责,提高安全责任意识,杜绝隐患事故,筑牢安全堤坝。

(王晓东 牛志红)

营运分公司机关部室、各基层站段和车间通过多种形式收听收看了此次直播。通过这次活动,大家汲取教训,做到明确目标、强化责任,将采取有效措施,规范全体干部职工岗位行为,切实提高全员安全生产意识,以干部走动管理和“隐患清零行动”为抓手,不断加大各类隐患排查治理,打造“绿色、和谐、高效”的安全生产氛围。

(霍佳 高波)

员工学校组织全体教职工收听收看“9.28”安全警示教育现场反思活动。疫情期间,为了减少人员聚集,收听收看以科室为单位组织,并由党工部做好宣传报道工作。今后,员工学校将组织“9.28”安全警示教育反思周系列活动,多措并举真正让干部职工汲取事故教训,做到举一反三,严防类似事故发生。

(赵婧 李琛)

高阳煤矿、中盛煤业、发电厂、生活服务公司、供电分公司组织收听收看了集团公司“9.28”安全警示教育现场反思活动,并举办了以主题讲话、安全警示教育大签名、安全宣誓和观看《责任如山》教育片等内容,引导广大干部职工树牢安全生产理念,压实安全管理责任确保安全责任扛在肩上、落在行动上,助推企业安全稳定发展。

(马鹏飞 毋振凡 史乐 王玮 靳盼 申娟)

贺西煤矿

## 杜邦安全理念融入安全生产

汾西矿业讯 “学习杜邦理念,坚持安全管理以人为本的信念,要求每一位员工都要严守十大安全信念”近日,贺西煤矿综采二队班前学习会上党支部书记李军正在亲自解读。

为引进杜邦安全管理理念,进一步推进贺西煤矿安全管理制度体系建设的有序开展,对标学习杜邦安全管理模式,通过多种形式和载体宣传、明确任务、完善制度等工作,结合十大理念管理制度目录清单,切实把杜邦安全管理理念融入到矿井安全生产各环节、各系统、各领域,更好开启安全发展新征程。

贺西煤矿及时将《杜邦安全管理》一书分发给各单位、各部门、各队组,并组织召开《开展学习杜邦安全管理理念》责任分解的专题会议,要求全矿基层单位认真学习贯彻杜邦十大安全理念,通过早调会、班前会、周末例会上由队长、党支部书记亲自解读、带头讲解等方式,并充分利用矿区微信公众号、微信工作群、LED电子屏滚动播出杜邦安全管理学习内容,融合教学、层层传导、“线上+线下”双管齐下,全面贯彻学习杜邦

安全管理理念内容、目的,不断推动杜邦安全理念内化于心,外化于行。

安全管理是一个庞大的系统工程,今后,贺西矿将进一步以推行杜邦安全体系建设为主体,从制度体系、可持续运营管理和员工安全行为着手,对各级各类安全管理制度重新梳理修订,切实突出关键系统、薄弱环节的标准化管理体系建设以及隐患排查治理,确保安全生产。

日前,该矿正组织专业技术人员梳理本专业各工种岗位流程、操作规范,让规程措施更安全、更优化,更贴近现场,确保杜邦安全管理理念落地生根,安全管理十大体系取得实质性成效。

(王彩婷)



第四条 生产经营单位必须遵守本法和其他有关安全生产的法律、法规,加强安全生产管理,建立、健全安全生产责任制和安全生产规章制度,改善安全生产条件,推进安全生产标准化建设,提高安全生产水平,确保安全生产。

解读:本条是生产经营单位的基本义务。一是遵守法律、法规的义务。生产经营单位必须遵守本法和其他有关安全生产的法律、法规,这是所有生产经营单位必须要履行的义务。二是加强安全生产管理。安全生产管理是企业的重要内容,管生产必须管安全。坚持不安全不生产,加强安全生产管理。三是建立、健全安全生产责任制和安全生产规章制度。安全生产责任制是企业岗位责任制的一个组成部分,是企业中最基本的一项安全制度,也是企业安全生产、劳动保护管理制度的核心。安全生产规章制度是以安全生产责任制为核心的,指引和约束人们在安全生产方面的行为,是安全生产的行为准则。四是改善安全生产条件。安全生产条件既包括生产经营单位在安全生产中的设施、设备、场所、环境等“硬件”方面的条件,也包括安全生产教育、培训上岗等“软件”方面的条件。生产经营单位在符合安全生产条件的条件下,还要不断改善安全生产条件,从根本上促进安全生产水平的提高。五是推进安全生产标准化建设。安全生产标准化包含安全目标、组织机构和人员、安全管理体系、安全生产投入、法律法规与安全生产管理制度、队伍建设、生产设备设施、科技创新与信息化、作业管理、隐患排查和治理、危险源辨识与风险控制、职业健康、安全文化、应急救援、事故报告和调查处理、绩效评估和持续改进等16个方面。推进安全生产标准化建设,目的是提高安全生产水平,确保安全生产。

(未完待续)

——转自《安全管理网》

